

«Мой прадедушка»



Мой прадедушка Яков Григорьевич Моденов родился 29 октября 1917 года в семье крестьянина участника революции 1905 года в деревне Кадочникова Еланского района Свердловской области. Нелегкими были детство и юность дедушки. Трудным годам становления Советской власти сопутствовали голод и разруха. Иногда мальчику приходилось ложиться спать не поужинав. Было не до учебы. Удалось закончить всего 5 классов.

В 1924 году отец Яши Г.А. Моденов вступил в коммуну «Республика». Они стали коммунарами.

А когда в 1932 году умер отец, комсомолец Яков Моденов уже твердо стоял на ногах: в коммуне приобрел специальность тракториста. 4 апреля 1939 года призван на военную службу на дальнем Востоке. Службу проходил в 262 горно-стрелковом полку командиром отделения станковых пулеметчиков (сержант). В первые же месяцы войны был направлен на фронт.

Как рассказывал прадедушка: «наш эшелон неоднократно подвергался бомбежкам. Еще не успев доехать до фронта, мы увидели кровь и смерть своих друзей-товарищей.» На фронте прадедушка несколько раз был ранен в руку, в ногу и осколком в грудь.

Прадедушка рассказывал как они с тяжелыми боями отступали прикрывая свои воинские части попали в окружение. Немцы их окружили в болоте. И несколько дней они отбивались от фашистов, голодные и почти без боеприпасов. От их взвода 30 человек осталось только трое. Но они вырвались из окружения и лесами шли на восток. Из боеприпасов остался только один патрон в револьвере у старшины. А у прадедушки и у другого солдата только лишь карабины без патронов и штыки. Вечером другого дня они вышли к Лесному хутору. Хозяин их помыл в бане и

накормил. И тут мотоцикл подъехал с тремя фашистами. Все они были хорошо вооружены с автоматами и пулеметом в коляске. Прадедушка с друзьями смог скрыться только лишь в бане, как фашисты стали проверять дом и постройки. А один немец зашел в баню. Как только он зашел они сразу закололи его штыком, следом за ним другой немец зашел, они его тоже закололи.

В ноябре 1941 года кровопролитные бои разгорались под городом Тихвином. В одном из них мой прадедушка был тяжело ранен, две разрывные пули попали в бедро. С ноября 1941г. по июль 1942года прадедушка лежал в госпитале.

Прадедушка был награжден медалью «За боевые заслуги», медалью «За отвагу», медалью «за победу над Германией» и орденом «Отечественной войны 2 степени», и многими другими юбилейными медалями.

Ещё не отгремели залпы орудий, еще танки продолжали «утюжить» многострадальную землю, еще погибали ежедневно советские люди, а для сержанта Моденова война закончилась. Военкомат отправили прадедушку военруком в школу. Около трех лет учил он детей владеть оружием, пока война не кончилась.

Подрастала семья. Расходы увеличивались. И пошел мой прадедушка работать контроллером-ассистентом на Макушинский маслозавод. Потом трудился мастером участка в Ирбитском леспромхозе.

А с 1963 года до выхода на пенсию прадедушка работал кочегаром на Черновском маслозаводе. Ему было присвоено звание ударника коммунистического труда, победителя соцсоревнования 1974 года. Портрет прадедушки почти 14 лет был на доске почета маслозавода.

Таков мой дедушка герой войны.